PRESENÇA DOS METAIS NA PRÉ-HISTÓRIA
Uma longa caminhada da pedra ao cobre e ao ferro...
O homem do período Neolítico (idade da pedra) mata sua presa com pontas de flecha feitas de pedra afiada; retira a carne da pele dos animais utilizando uma lâmina cortante de pedra. Porém todo esse cotidiano mudará a partir do momento em que ele descobre que a exposição de certos minérios ao fogo leva à obtenção de um material diferente e passível de ser moldado. 

O primeiro metal a ser obtido pelo homem foi o cobre. Essa técnica dá início a um estágio tecnológico chamado de período Calcolítico, com os registros mais antigos sendo encontrados no Oriente Médio: na Anatólia o cobre já era usado em 6500ac. É introduzido  na Europa por volta de 3000ac., e seu uso é difundido por tribos nômades.
Tendo o conhecimento do cobre e também do estanho, o homem constata que a fusão dos dois produz o bronze, mais duro e fácil de fundir, e assim é levado à Europa por artesãos vindos da Ásia em busca do estanho. A idade do bronze se estende entre 4000ac. e 2000ac. Na Europa tem seu auge por volta de 1500ac.

A utilização do ferro é o último estágio tecnológico e cultural da pré-história. Começa a ser utilizado no Oriente Médio e sudeste da Europa por volta de 1200ac., enquanto que na China aparece somente em 600ac. 
Gostou/ Para saber mais detalhes consulte “História da Ciência” de S.F.Mason.  (LLGD, 010)
